

# 设立“小前哨” 严防“微腐败”

## 和平乡 18位村级纪检监督员上岗

本报讯(通讯员 唐兰荣 记者 唐翔)近日,珠晖区和和平乡纪委举行村级纪检监督员聘任仪式,谭清华等18位村级纪检监督员正式接受聘任,开创了该区基层纪检监督工作先河。

为解决农村基层反腐倡廉工作专人抓、专人管的问题,珠晖区将纪检监督“触须”延伸到村组,在和平乡试点聘任村级纪检监督员,探索通过

设立“小前哨”,全面严防村级“微腐败”。通过组织推荐、部门联审、党委讨论、张榜公示等程序推选出18名村级纪检监督员负责6个行政村的纪检监督,重点对行政审批、政务(办事)公开等方面进行监督。据悉,该批村级纪检监督员,聘期3年。下一步,和平乡纪委将就如何开展纪检监督工作组织开展业务培训,

进一步提升村级纪检监督员的综合素质和工作能力。据悉,村级纪检监督员除对在村组的党风廉政风开展监督外,还要当好“三员”,即当好“宣传员”,重点加强征地拆迁法规政策、惠农政策、精准扶贫等工作的宣传;当好“信息员”,及时了解来自群众中的问题,当好区纪委、乡纪委的“顺风

耳”“千里眼”,发现问题提前报告,做到抓早抓小、防患未然、及早处置;当好“监督员”,重点对村支“两委”班子勤政廉洁、“三资管理”、财务管理等情况进行监督,积极参与村支“两委”重大决策和村级财务的审查活动,加强对党务、村务及时公开的监督。



### 图说县市区

近日,常宁市国税局组织党员干部赴塔山瑶族乡走访调查小微企业,通过交流走访、倾听民声、了解民意,正确指导理民用品、用好国家税收优惠政策,激发瑶乡创业热情,助推小微企业平稳发展,带动贫困村民早日脱贫致富。

■通讯员 郭华 郭兴成 摄

## 以文明乡风扮靓美丽乡村

### 关市镇破除陈规陋习,推进移风易俗

本报讯(通讯员 唐祝生 记者 刘思远)近日,衡阳县关市镇出台《关于推进移风易俗,树立文明乡风的实施方案》,倡导红白喜事划定合理标准和规模,提倡婚事新办、丧事简办、喜事小办或不办、“恶俗”陋习禁办,以文明乡风扮靓美丽乡村。

近年来,红白喜事操办酒席的风俗因为讲排场要面子,逐渐掺杂了攀比和跟风,把“人情份子”演变为“人情债”,助长了铺张浪费之风,让办酒的、吃酒的都不堪重负,已成为新农村建设的阻力。为有效遏制铺张浪费的奢靡之风,破除陈规陋习,今年以来,关市镇先后在高平、保新等村进行试点,利用倡议书、村务公开栏、群众大会、村村响广播、微信群等多种方式进行宣传,营造舆论氛围,制定村规民约,“酒风”疯长的势头得到了有效遏制。

为在全镇推广试点成果,关市镇于近日召开了推进会,会议一致通过了《关市镇关于推进移风易俗,树立文明乡风的实施方案》。该方案要求,全镇各村(社区)均须成立红白喜事理事会,由现任村干部、离退休老干部,村中威望

高、责任心强、有经验、热心的老党员、老同志等人组成。理事会要在村支两委领导下开展工作,实行自我管理、自我教育、自我服务。全镇所有红白喜事必须先报告所属村(社区)理事会,理事会成员第一时间介入。

方案规定全镇红白喜事实行统一标准:宴请待客桌数一般控制在20桌以内,酒席标准不得超过300元/桌,酒及饮料控制在50元以下,烟不超过20元/包,礼金往来控制在200元内,不发红包,不发烟,不发菜金等礼品。

方案倡导婚礼要文明健康,丧事提倡厚养薄葬,不搞封建迷信。要保护环境,不准随意乱放鞭炮,所产生垃圾必须及时清运。

方案还规定,对无视和违反规定大操大办并造成不良影响者,不论是谁,坚决公开处理,是党员的给予党纪处分,是干部的给予政纪处分,是群众的要通报批评,加强教育,并取消国家给予的一切优惠政策。

### 走进新农村

衡南县

## “百日攻坚”攻破信访积案“化解难”

本报讯(记者 刘思远 通讯员 黄泛舟 实习生 陈思琪)自今年开展信访积案清零、百日攻坚行动以来,衡南县以信访工作责任落实年活动为主线,以解决群众合理诉求为方式,化解社会矛盾,全县信访形势明显好转。

在本次“信访积案清零、百日攻坚”行动中,衡南县共排查信访积案71件。为给全县信访积案化解进度“提速”,该县一方面施行县级领导包案制度,由县委书记和县长带头参与信访积案化解,有力地推动了化解信访积案工作的

开展。

另一方面,该县从源头着手,探索化解信访积案与信访问题源头治理相结合的新路。衡南县企业改制中心有下属企业60多家,涉及职工4600多人,企业数量多,职工诉求多,信访事项多。县企业改制服务中心通过“领导抓、抓典型、平时抓、抓源头”等多种方式处理信访问题,近几年未发生一起下属企业职工到省进京越级上访事件。

### 民生新视界



7月27日,衡南县残联网格化扶贫助医行动之白内障复明活动正式启动。当天共组织220名农村白内障患者集中筛查,筛查后可为120名患者免费手术。图为衡南县尾尾洲镇的村民正在接受检查。

■通讯员 尹朝辉 曹梨 记者 刘思远 摄

## 江东综合批发市场举行消防安全应急演练 30分钟内扑灭“火险”

本报讯(通讯员 宁定忠)近日,珠晖区江东综合批发市场管理所组织市场管理工作人员和市场经营户义务消防队员开展消防安全应急演练,珠晖区消防大队官兵现场指导。

此次演练主要针对火灾发生时的报警、消防器材的使用、火灾逃生、火灾发生后的现场控制及现场急救等。在演练中,所有演习人员按照既定的方

案组织灭火,并在疏散引导员的引导下,有序撤离“火险”地段,及时聚集于规定疏散地。整个消防安全应急演练从报警到人员疏散再到火险扑灭用时不到30分钟。

衡阳君逸康疼痛康复专科医院 健康热线 8129799 地址:市蒸湘北路60号(嘉粮街口往北50米)

BLACK 世界红茶 TEA 看中国 卧龙庄·正源小种 电话:0734-8169898 地址:高新区白云路明月北街100米内

廉政主题 + 地方传统艺术

## 《摔碗》演绎群众“看得懂”的廉政戏

本报讯(通讯员 陈亮 梁贤法 记者 刘思远)近日,在衡山县皮影戏排练室里,一台以廉政教育为主题的《摔碗》正在紧张排练。

据悉,《摔碗》是衡山县结合当前党风廉政建设和反腐败形势,探索将廉政主题与地方传统艺术结合,开展廉政文化宣传教育的又一次创新。该戏利用“衡山影子戏”这一特有的省级非物质文化遗产,主要讲述一建筑工程老板以下棋为名,去县教育局管基建的郭副局长家中拜访,施计花20万元买了郭副局长的一个“古董”瓷碗的故事。巨款从天而降,郭副局长一家寝食难安。建筑

老板与副局长在心理和行动上展开了一系列斗争,结果出人意料。

该剧本以现实生活为原形,再以本地群众喜闻乐见的“影子戏”形式进行排演创作,真正达到了让老百姓对廉政教育“看得懂、听得进、记得牢”的效果。8月上旬,这台皮影戏将在全县的学校、机关、社区内巡演,同时将录制成微电影在相关网站、手机微媒体等平台同步播出。

### 党建新动态

衡东县创新党风廉政宣传教育方式

## 廉政微电影《巡察诀》完成拍摄

本报讯(通讯员 文婷 记者 谭晓波)记者近日获悉,由衡东县纪委监察局组织拍摄的廉政微电影《巡察诀》完成拍摄,进入后期制作,这是继《南柯一“墨”》之后该县拍摄的又一部廉政微电影。

据了解,《巡察诀》以县委巡察工作为题材,主要讲述县委巡察组接到一封匿名举报信,东里村的水库承包者用化肥养鱼破坏了水质,并在立冬后将水库里的水全部排干网鱼,影响了来年的春耕生产。县委巡察组高度重视,立即实地调查,情况却出乎意料。究竟是有人虚假举报,还是另

有真相?一次意外,让巡察组组长发现了线索……

此次拍摄廉政微电影是县纪委监委局进一步加大反腐倡廉宣传力度,创新党风廉政宣传教育方式,充分运用新兴媒介,广泛宣传、弘扬社会主义廉政文化的一次有益尝试。该作品将参加市纪委廉洁微电影作品征集活动,同时将在电视、网络、手机微媒体等平台同步播出。

### 基层正能量

衡南县喇叭堰村

## 返乡能人带领村民建“水果种植王国”

本报讯(通讯员 谢凌起 尹朝辉 记者 刘思远)“这一片种大橙柑,这一片种石榴,这一片种沃柑”,7月27日,在衡南县泉溪镇喇叭堰村的山头,镇、村干部和永富生态农业有限公司负责人罗国芳正在规划喇叭堰村特色种植的区域。

在外经商的罗国芳是喇叭堰村长大的,看到家乡山地常年荒废,就萌生了带领村民发展集农业休闲、观光、旅游、体验为一体的特色水果经济产业链,打造特色水果种植王国的想法。与村干部沟通后,得到村支两委的认可和支持。2016年,罗国芳成

立永富生态农业有限公司,通过流转土地、土地入股、金融扶贫、长期雇佣和临时聘用等多种方式吸引周边50多户农户参加。目前已经种植1000余亩大橙柑、沃柑、石榴等特色水果。

据喇叭堰村支部书记刘安生介绍,目前,该村正计划通过“公司+合作社+家庭果园”的模式,帮助贫困户脱贫。力争在今年冬天完成2000亩的特色水果种植,总种植面积在3000亩以上。

### 新乡贤 新力量

## 新官上任先打“廉政预防针”

### 蒸湘区召开新任干部任前廉政谈话会

本报讯(通讯员 卜莹 记者 刘思远)“同志们要珍惜平台、珍惜团结、珍惜信任,从严要求自己,不辱使命、不负重托!”近日,蒸湘区召开新任干部任前廉政谈话会,区委常委、区纪委书记刘利民在会上对新任领导干部提出了希望和要求。

任前廉政谈话,及时提出纪律、作风等要求,抓早抓小,为新提拔任用干部筑牢思想道德和纪律防线。刘利民强调,新任领导干部要时刻牢记党的宗旨,做到思想上清醒、主动履职,经济上清白、秉公使用权,作风上清新、勇于担当,把住应守的底线,争先创优,勇立潮头,向党和人民交一份满意的答卷。



7月28日,石鼓区五一街道组织30余名军退人员参加军事训练日活动,训练内容为三大步法、军容军姿等,强化军退人员的作风养成。据悉,近两年来,该街道民兵担负处置抗洪抢险、防灾减灾、征地拆迁、防突处突、日常巡逻等任务100余次。

■通讯员 王朝顺 摄